

期待“春天的约定” 2021年度正能量人物评选今日启动

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)回首即将过去的2021年,总有一些瞬间让我们难以忘怀,总有一份感动让我们热泪盈眶。12月24日,本报联合阿里巴巴天天正能量及全国近百家主流媒体,启动2021年度正能量人物评选,现面向全社会征集候选

案例。评选结束后,阿里巴巴天天正能量将提供100万元公益金,携手最终当选的20组年度正能量人物及其推荐媒体,共同发起“春天的约定”公益活动,相约2022,一起去去做一件比春风更温暖的事情。

“为凡人善举点亮聚光灯”,是阿里巴巴天天正能量

发起年度正能量人物评选的初衷。今年,天天正能量将以“铭记美好,共约春风”为主题,从2021年奖励过的1000多例凡人善举中,评选出“年度十大正能量瞬间”和“年度十大正能量故事”。

《北方新报》作为一家有责任有担当的主流媒体,长期以来一直以弘扬

真善美、传播正能量为己任,2021年推出的《孤寡老人摔倒在地4天4夜水米未进 幸亏好心人发现送医》《两位少年往返火场十几次 营救疏散12户居民》《丁振芝,好邻居好闺蜜!》《呼和浩特:一收废品老人自费为核酸检测点“温情送水”获赞》等多个案例获

得天天正能量奖,引发全国广泛关注,向全社会展示内蒙古人积极向上的精神风貌。

危难时刻的挺身而出,时光深处的情深义重,陌路相逢的古道热肠,平凡岗位的使命担当……2021年哪一个瞬间或哪一个故事让你最难忘怀?这

些平凡善良的内蒙人,谁能够站在2021年度正能量人物评选的聚光灯下,再度绽放万丈光芒?我们期待你的答案。

推荐方式:拨打本报热线电话0471-6651113,或者关注“天天正能量”公众号,在菜单栏点击“年度评选”推荐候选案例。

街景花卉开始“猫冬”

12月22日,呼和浩特市新城区园林科研所鸿盛基地的工作人员正在对苗木进行养护。进入隆冬时节,气温下降,新城区园林绿化服务中心陆续回收摆放在道路节点、广场公园和青城驿站门前的不耐寒街景花卉,并根据具体情况安排相应防寒措施,让植物们安心“猫冬”,确保花卉来年可以重复利用,继续装饰城市街区。

摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠



新闻追踪

赵先生:陈光将销售提成转账给我了

新报讯(北方新报正北方网记者 杨佳)12月23日,《北方新报》和正北方网刊发消息《带领团队违规销售,保险人陈光喊话记者“我怎么管这事”》,对保险人陈光带领团队违规销售,并且拖欠原下属赵先生

销售提成的情况进行了报道。

23日下午,赵先生告诉记者,陈光通过他人向他转账1400元,称是发放的销售信用卡提成。赵先生说,之所以没给他发3200元,是因为他推销出去的16张信用卡里,有些

用户没有激活开卡或是开卡后没有消费,只能按照7张有效卡来计算提成。

值得一提的是,赵先生在收到1400元后,通过计算,如果按照7张有效卡算,那么他应该领的提成是每张140元,共计980

元,于是赵先生立刻退还了对方420元。赵先生向记者表示:“我通过媒体维权,只是想拿回我该得的提成,不属于我的一分也不要。感谢北方新报正北方网记者对此事的关注和报道,对这个结果我非常满意。”

钱包丢失7年回归,隔壁邵女士送来锦旗……

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)12月23日,呼和浩特的邵女士带着一面写有“悬壶济世着手成春 拾金不昧高风亮节”的锦旗,来到玉泉区大召寺步行街文庙街社区卫生服务站,亲手将锦旗送到邢建政大夫手中,邵女士激动地表示:“谢谢,谢谢您这么多年一直帮我保存着钱包,7年多了,钱包内的钱保存完好,连几毛的零钱都在,分文未少,真是感激不尽。”

当日,邵女士还为玉泉区大召景区派出所民警和《北方新报》记者送来了锦旗,表示感谢。文庙街社区卫生服务站大夫邢建政告诉记者:“多年来,邵女士的钱包一直保存在卫生服务站,工作人员多次寻找失主,先后找了社区和派出所,但是都没有找到主人。钱包内能证明失主的信息几乎没有,除了现金,只有一张收条,一张孩子的照片。为了找到失主,卫生服务站的工作人员、

社区网格员和派出所民警根据收条上的信息分别找到了当事人,但是对方均表示钱包不是自己的……7年里,我们始终没有放弃寻找钱包失主,今年12月的时候,我主动找到了《北方新报》记者,希望在记者帮助下寻找失主。功夫不负有心人,终于在记者和派出所民警的帮助下,从孩子照片背面模糊的字迹里发现了邵女士的相关信息。”

邢建政说,寻找失主

的过程复杂而曲折。更为离奇的是,邵女士现在工作的地方和卫生服务站只隔着10多米距离,是邢建政隔壁的邻居。多年来,邢建政没有想到,他一直苦苦寻找的失主竟然是邻居。

“作为医生,不仅是救死扶伤,患者丢在社区的物品我们有责任保管好,更有责任找到失主。现在钱包完好无损归还失主,我们心里也踏实了。”邢建政说。

首届救勒川巾帼志愿服务十大感动人物名单揭晓

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)“大家好,我是周丽,我在武川县成立了第一支社会公益组织、第一所公益学堂、第一支应急救援队。我们大爱无疆公益协会现在日常参与志愿服务活动的有500多人,累计志愿服务时长39400小时以上。”12月22日,荣获呼和浩特巾帼志愿服务十大感动人物的周丽说道。当天,呼和浩特妇联举行首届救勒川巾帼志愿服务揭晓展示活动,现场揭晓巾帼志愿服务十大感动人物、十大暖心故事、十大优秀项目,展示了广大巾帼志愿者风采。

十大感动人物的分别是:武川县大爱无疆公益协会会长周丽、蓝丝带家庭综合服务中心理事长何红、呼和浩特市技校教师崔映雪、呼和浩特市社会化教育研究会理事董芸、土默特左旗调查分中心青工委主任高璟、新城区迎新路街道新春社区网格员石雪、清水河县不灿洼行政村龙泉沟村巾帼志愿者刘拉儿、内蒙古爱心之家公益协会副会长杜倩、呼和浩特市丽妍职业培训学校校长王佳敏、内蒙古景观文化咨询平台负责人高馨奇。

十大暖心故事分别是:《我们有个暖奶奶》《用声音传播真善美》《最美故事妈妈》《剪纸达人勾画美丽乡村》《巧媳妇带领大家“织”起致富梦》《有这样一群人》《大爱相随 美丽厨娘》《护苗成长 助梦起航》《编织美丽就业梦 巧手构建幸福家》《巾帼有爱 大手牵小手》。

此外,红色轻骑惠百姓志愿项目、救勒川妈妈学堂、助力“她”时代女性魅力成长计划项目等志愿服务项目获评十大优秀项目。

据介绍,近年来,呼和浩特市广大巾帼志愿者深入城乡社区,广泛开展关爱儿童、助老服务、邻里守望等服务,在全社会营造了“我是巾帼志愿者 我帮你”的浓厚氛围。

呼和浩特与上海地铁乘车码互联互通

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)12月23日,记者从呼和浩特市交通投资建设集团有限公司了解到,继2020年6月5日呼和浩特地铁与北京地铁实现互联互通之后,12月23日起,呼和浩特地铁与上海地铁也实现了APP乘车码互联互通。

记者了解到,此次呼沪城市轨道交通的“强强联合”,体现了互联网技术携手推动城市轨道交通融合发展的理念及票务共享的优势。为实现两地乘车码“互联互通”克服了跨区域兼容、票务结算等难题,给两地市民推出了一张地铁“通票”,此举不仅方便市民跨城交通出行、促进城市间绿色出行,同时也对推动区域轨道交通融合共通起到了积极引领和示范作用。

截至目前,北京开通呼和浩特市乘车码的用户已达450万,呼沪两地开通地铁乘车码的用户也值得期待。